



2025年4月
22
星期二
乙巳年三月二十五
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10213 号
今日八版

中共中央国务院印发《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》

新华社北京4月21日电 近日，中共中央、国务院印发《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》（以下简称《意见》），对自由贸易试验区建设工作作出系统部署。

《意见》提出，实施自由贸易试验区提升战略是推进高水平对外开放、推动高质量发展的重要举措。要坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，坚持统筹发展和安全，主动对接国际高标准经贸规则，稳步扩大规则、规

制、管理、标准等制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，将自由贸易试验区建设成为畅通国内国际双循环的重要枢纽、推动高质量发展的强劲引擎，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化进程中更好发挥示范作用。

（下转第三版）

储祥好参加市委办第一党支部主题党日活动时强调 以优良作风和实干实绩 更好服务发展大局

本报讯（记者 张 越）4月21日，市委书记储祥好以普通党员身份，参加所在的市委办公室第一党支部“开展学习教育，加强作风建设”主题党日活动。活动中，该支部全体党员认真研学习近平总书记考察贵州、云南时关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话精神，精读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》相关专题，3名年轻党员、干部交流学习感悟，检视问题不足，明确努力方向。

在认真听取发言后，储祥好与大家

交流分享学习心得。他说，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，吃透中央八项规定及其实施细则精神，持续强化政治能力、提振精神状态、砥砺担当作为、严守廉洁底线，当好市委坚强前哨和巩固后院，以优良作风和实干实绩更好服务全市高质量发展大局。

储祥好强调，作风体现在做人做事上，展现的是形象素养和责任担当。要深刻把握作风建设极端重要性和作风问题核心及本质，认真落实学习教育部署

安排，自觉增强定力，严格遵规守纪，大胆干事创业。储祥好结合工作和思想实际，对全办党员干部提出四点要求：一是政治过硬。将绝对忠诚融入血脉、铸入灵魂，从习近平总书记重要论述中探寻方法、从党中央决策部署中找准坐标，持续增强政治本领、提升政治能力，在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”上走在前。二是状态过硬。以饱满热情、最佳状态投入工作，做到任务面前不懈怠、不放松，困难面前不退缩、不动摇，时刻以“满格电”的奋斗激情在

改革发展中作表率。三是行为过硬。深耕统筹协调、参谋辅政、督查督办、服务保障等领域，严谨扎实不漂浮、实干笃行不推诿，下足“三服务”绣花功夫，在建设“一城两区三门户”中当先锋。四是廉洁过硬。常念“紧箍咒”，绷紧“自律弦”，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，让清正廉洁成为市委办“金字招牌”，在打造模范机关上树标杆，以作风建设新成效为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城提供坚实保障。

市委常委、秘书长何伟参加。

市委常委、秘书长何伟参加。

路惠河东·乡村振兴

黄河一号旅游公路助力我市农业产业大步向前——

本报记者 朱 媛

大路朝天产业兴

驱车行驶在黄河一号旅游公路（运城段），青山相向开，绿树逶迤去——临猗县沿路滩地上，大闸蟹、莲藕等特色农业发展如火如荼；万荣县沿路葡萄产业从种植开拓出采摘等新的农业功能；河津市连伯村韭菜地里绿浪翻滚，勾勒出一幅生机勃勃的产业发展美好图景。黄河一号旅游公路从村边穿过，犹如一根穿针的线，带动了当地特色产业和农旅产业融合发展。

建设一条公路，带动一片产业，致富一方百姓……近年来，我市将黄河一号旅游公路建设与落实黄河流域生态保护和高质量发展这一重大国家战略，实施乡村振兴同步谋划、一体推进，打出了一套公路带动产业发展的“组合拳”，打通了产业发展的“最后一公里”。

河津市连伯村：——
带动产业升级

暮春时节，黄河一号旅游公路河津段车流如织，沿途的连伯万亩韭菜基地绿浪翻滚，空气中散发着独特的韭香。这条串联起黄河湿地、高裸古庙与现代农业的“生态长廊”，不仅成为游客打卡的热门路线，更成为撬动连伯村韭菜产业升级的“黄金纽带”。

走进位于连伯村的河津市连绿韭菜种植合作社，一片绿油油的韭菜映入眼帘，鲜嫩翠绿、根壮叶肥，长势喜人。新一茬的韭菜即将成熟上市，种植工人正忙着给菜地除草，为韭菜上市做最后的准备。

连伯村地处黄河与汾河交汇的三角地带，拥有广袤滩地和优质水利资源，滩地面积4.8万余亩，韭菜1.6万余亩，故有“十里连伯韭菜”“三晋韭菜第一村”之誉。依托先天的自然资源优势以及独特的种植技术，连伯韭菜质量具有很强的优势，具体表现为叶皮宽厚、白杆粗长、非常清脆，一掐就断不带丝，吃起来辣中带甜、清香可口。

然而，过去的连伯村因道路狭窄、路况不佳，农产品运输成本高，文旅资源难以开发。2023年，随着黄河一号旅游公路河津段的全线贯通，连伯村主干道拓宽为沥青路面，串联起沿黄旅游路与高裸庙景区，形成了“一路通，百业兴”的新格局。

（下转第三版）

深化务实合作 促进文旅繁荣 姚逊与华强方特集团执行总裁顿忠杰 举行工作会谈

本报讯（记者 余 果）4月21日，市委副书记、市长姚逊与华强方特集团董事长、执行总裁顿忠杰举行工作会谈，双方就深化务实合作、实现共赢发展进行深入交流。副市长张锐，市政府秘书长王红波参加。

姚逊对顿忠杰一行来运考察表示欢迎。他说，运城区位交通优越、文旅资源富集，是中华文明的重要发祥地之一。近年来，全市上下深入学习贯彻习近平

总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，特别是考察运城重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，聚焦“打造文商融合旅游热点景区”目标，发挥文旅资源优势，创新做好文旅融合文章，加快把文旅产业打造成为战略性支柱产业和民生幸福产业。当前，我们紧扣“人气、特色、高端”，深度挖掘黄河、关公、池盐等历史文化内涵，接续打造关公故里、永乐宫、鹳雀楼、绛州古城、五老峰等国

家5A级景区和盐湖国家级旅游度假区，提升文旅供给质量，持续擦亮“国宝第一市”金字招牌。华强方特作为国内知名的文化科技领军企业，在文旅项目策划设计和运营管理等方面经验丰富。希望华强方特集团深度参与我市文旅资源开发，围绕文创、文博、文化演艺和动漫影视等方面，开展全方位深层次合作，推动我市文旅产业发展迈上新台阶。运城将持续优化营商环境，为企业在运投资兴业提供优质高效服务。

顿忠杰介绍了集团发展、业务布局等情况。她表示，运城人口集聚、区位优越，文化底蕴深厚，发展文旅产业前景广阔。华强方特集团将充分发挥全产业链优势，让更多新理念、新技术、新业态导入运城，培育更多网红打卡地、文旅新地标，为运城文旅产业高质量发展注入强劲动能。

忙春浇 保丰收

▼4月20日，在芮城县黄汾百亩粮食优质高产高效示范基地，自走式水肥一体机进行小麦春浇作业。
时下正是小麦拔节抽穗期，当地农民抢抓农时，使用各式现代化喷灌设备做好小麦春浇，为小麦丰产丰收打好坚实基础。
特约摄影 刘宝成 摄

王立刚参加所在党支部主题党日活动时强调 扎实抓好学习教育 持续锤炼过硬作风

本报讯（记者 孙 雄）4月21日，市委副书记、政法委书记王立刚参加所在的市委办公室第二党支部“深化学习教育，锤炼过硬作风”主题党日活动。

活动中，王立刚与支部党员一起，集体诵读党章，认真研习习近平总书记考

察贵州、云南时关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话精神和《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》相关专题。开展典型案例警示教育。支部党员联系个人思想工作实际，围绕学习内容进行交流发言。

王立刚强调，优良的作风是凝聚党心民心的巨大力量。要把牢学习教育重点任务，充分发挥学习教育引导作用，一体发挥纪律的约束和激励双重功能，扎实抓好学习教育各项任务落实，以高度的政治自觉、强烈的责任担当，确保党中央决策部署和省委、市委工作要求不折不扣落到实处、取得实效。要始终注重加强党性锻炼，自觉加强党性教育，深学细悟中央八项规定及其实施细则精神的原则要求，不断树牢党的意识、党员意识、宗旨意识，努力涵养过硬的政治品格，从思想上正本清源、固本培元。

（下转第二版）

陈杰调研指导“委员活动开放日”工作时指出 扎实开展为民服务活动 切实为群众办实事解难题

本报讯（记者 张俊瑛）4月21日，市政协主席陈杰带队调研指导4月份“委员活动开放日”工作，并走访考察委员企业，调研重点项目建设和企业发展等。市政协副主席李培鸿，市政协秘书

长陈旭光参加。在中心城区外滩首府社区，陈杰实地查看社界“委员活动开放日”工作开展情况，与社区干部、居民代表座谈交流，倾听民意、收集民声；在山西恒

达市政工程有限公司，陈杰详细了解委员企业发展情况，并听取经环委“委员活动开放日”工作安排。他指出，要通过开展“委员活动开放日”，推动委员走近群众、群众走近委员，让群众真切感受到“委员就在身边”；要扎实开展为民服务活动，围绕群众关心的热点难点问题，深入基层调研，广泛收集民意，并形成社情民意信息，为市委、市政府科学决策提供参考和依据；要完善为民服务工作机制，对群众反映的问题认真研究解决，加强跟踪督办，切实为群众办实事、解难题。

（下转第二版）



为优化法治化营商环境保驾护航

我市为新设立民营企业提供“法律托管”服务

促进民营经济高质量发展

本报讯（记者 张君蓉）近日从市司法局获悉，为进一步深化“万所联万会”机制建设和“服务实体经济律企携手同行”专项行动，充分发挥律师专业优势，助力优化法治化营商环境，市司法局、市行政审批服务管理局联合开展为新设立民营企业提供“法律托管”服务。此项工作以律师事务所为托管机构，旨在为新设民营企业提供为期6个月的公益法律服务，帮助解决企业初创阶段的法律难题。

根据《关于开展为新设立民营企业

提供“法律托管”服务的工作计划》，市司法局、市行政审批服务管理局将联合建立“法律托管”常态化运行机制，遴选优秀律师事务所和律师，组建“法律托管”志愿服务团队，联动市县两级，搭建对接法律服务平台，拓宽企业申请渠道，根据企业需求，签订“法律托管”协议，在企业设立、劳动用工、知识产权保护、依法经营、风险防范等方面，为新设民营企业免费提供6个月的法律服务，着力构建全周期托管服务闭环模式，不断扩大对企业法律服务覆盖

面，为优化法治化营商环境保驾护航。了解到，为确保此项工作真正落到实处，各县（市、区）司法局将组织本辖区内的律师事务所和基层法律服务所，成立“法律托管”志愿服务团队，围绕专业镇、重点产业链等发展战略，重点摸排我市传统行业、新兴产业、未来产业的新设民营企业，汇总企业法律服务需求，切实增强“法律托管”服务的专业性、精准性、实效性。市县两级行政审批部门在民营企业设立登记注册时，将根据企业需求，指导其填写《“法律托管”服务需求意向表》，并做好相关梳理汇总工作，每月定期与本级司法局对接。

（下转第三版）



4月20日拍摄的垣曲县历山镇运通种植专业合作社800亩油菜基地。
该合作社在山西农业大学指导下，积极推广“冬油菜+夏谷子”的“谷油轮作”模式，预计今年油菜总收入可达40万元，后续的谷子收入每亩也将带来2000元效益。
特约摄影 崔松良 摄